

Обсудим вместе

ДИАЛОГОВЫЕ ПЛОЩАДКИ ДЛЯ ОБМЕНА ТОЧКАМИ ЗРЕНИЯ ПО ВОПРОСАМ КОНСТИТУЦИОННОЙ РЕФОРМЫ ПРОХОДЯТ В ЭТИ ДНИ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, В ТОМ ЧИСЛЕ И В МОГИЛЕВСКОЙ ОБЛАСТИ.



15 октября на базе Могилевского госуниверситета продовольствия прошла региональная дискуссия по блоку «Государственная молодежная политика». Ее участниками стали более 50 человек: студенты, работающая молодежь, кадровый резерв области, представители общественных организаций, преподавательского состава вузов, отраслевых профсоюзов, исполнительной власти и депутатского корпуса.

Активная молодежь Могилевской области пришла на встречу с разнообразными идеями, более 30 из них в ходе мероприятия было высказано и «взято на карандаш». Все они будут проанализированы, обобщены и подготовлены к обсуждению на госуровне.

— Если дети — наше будущее, то молодежь — это наше здесь и сейчас. И от того, насколько качественно и эффективно будет построена работа с самой активной частью общества, будет зависеть желание молодых людей жить и работать дома, в широком смысле этого слова, — в Беларуси, своем регионе, городе, поселке, — резюмировал член Совета Республики, первый секретарь Центрального комитета БРСМ Дмитрий Воронюк.

— Необходимо совершенствовать систему мотивации молодых людей к самостоятельным действиям, — отметил в завершение встречи заместитель

председателя Могилевского облисполкома Валерий Малашко. — Первично должно быть желание молодежи думать, развиваться и создавать, участвовать в проектах, разработках и конкурсах идей. Чтобы среди молодых людей была здоровая конкуренция, которая толкает человека на поиски новых, более эффективных путей движения к своей цели, а у государства — выбор, какие начинания поддерживать и финансировать.

Еще две диалоговые площадки работали в Могилеве 16 октября. В конференц-зале бизнес-центра «Атриум» для обмена мнениями на тему повышения роли местного управления и самоуправления с проекцией на развитие регионов собрались представители Могилевского областного и городского исполкомов, депутаты Палаты представителей Национального собрания, председатели сельсоветов и райсоветов. В роли спикеров выступали заместитель председателя Могилевского областного Совета депутатов Ирина Раинчик, председатель комитета экономики облисполкома Дмитрий Мудрогелов, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Светлана Шутова и председатель постоянной комиссии по экономике, бюджету и финансам Могилевского областного Совета депутатов Анатолий Глаз.

Разговор получился: участ-

ники обсудили необходимость создания эффективных правовых механизмов для реализации инициатив граждан на местах, деятельность сельских Советов, депутатов первичного уровня и старост и другие важные для каждого жителя Могилевщины и страны в целом вопросы. Участники обсуждения выступили с различными инициативами, которые, на их взгляд, будут способствовать развитию как местного самоуправления, так и государства в целом.

А на базе Могилевского государственного университета им. А.А. Кулешова состоялся открытый диалог по вопросам конституционного реформирования и партийного строительства. В обсуждении темы приняли участие юристы, политологи, экономисты, ученые, представители исполнительной власти. Встрече предшествовала серьезная работа с участием представителей юстиции, судебной системы, прокурорского корпуса, ученых университетов области. Кроме того, в течение 10 дней работала специальная платформа, где жители реги-

она, представители политических партий и общественных организаций могли оставлять конкретные предложения относительно вопросов, касающихся основ конституционного строя Беларуси, государственного строительства, механизмов перераспределения властных полномочий, пересмотра избирательной системы, статуса и роли местного управления и самоуправления.

Немало говорили во время дискуссии и о необходимости совершенствования структуры Основного закона, различного рода социальных гарантий, изменениях в требованиях к кандидатурам сенаторов.

**По материалам
mogilevnews.by.**



Завтра, 23 октября, планируется проведение итоговой областной дискуссионной площадки «Могилевский диалог». Кроме того, каждый заинтересованный гражданин Беларуси до 25 октября на e-mail: Zakon@house.gov.by может направить свои предложения по корректировке и совершенствованию главного Закона страны. Они будут обобщены и проанализированы депутатами Палаты представителей Национального собрания.